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Kevit 2009
Harjoitus 1 (viikko 4)

1. Ilmoita seuraavien funktioiden maarittely- ja arvojoukot.

a) Vo +4, b)3sinz—1, c)lnz++3, d)e*—3.

2. Piirrd funktion f(z) = 22 — 2z kuvaaja ja mééiriti kuvaajan perusteella
a) vélin [0, 2] kuva f([0, 2]),
b) viilin [0, 3] alkukuva f~*([0, 3]).

3. Onko funktio f: R — R, f(z) = 23
a) injektio,
b) surjektio,
c) bijektio?
Jos f on bijektio, niin médrii sen kidnteisfunktion lauseke f~1(z).

4. Onko funktio f: R — R, f(z) = 2*
a) injektio,
b) surjektio,
c) bijektio?
Jos f on bijektio, niin méérid sen kidnteisfunktion lauseke f~!(z).

5. Tutki, ovatko seuraavat funktiot parillisia tai parittomia.
a) f(x) =24, b)glx)=2+z, c) hz)=21"+2"

6. Opiskelijan asumislisd on 80 % vuokrasta. Asumislisaé ei kuitenkaan
myonnetd alle 33,63 euron kuukausivuokrasta eikd 214,44 euroa ylit-
tavastd kuukausivuokran osasta. Muodosta funktio vélilld [0, c0), joka
ilmoittaa opiskelijan asumislisdn kuukausivuokran funktiona. Mité voit
sanoa kyseisen funktion monotonisuudesta?

7. Seuraavat funktiot ovat jaksollisia. Maardaa kunkin funktion jakso.
a) f(z) = cos (2mz), b) g(x) =cos (%), «¢) h(z)=sin(Z).

8. Hyperbolinen sini ja -kosini mé&aritelladn eksponenttifunktion avulla

seuraavasti:
. et —e et +e "
sinh x = — ja coshr = ——

Totea laskemalla, etta kaikilla x € R on voimassa

cosh? r — sinh?z = 1.



